

《坚持地下生,就会带动风》

——区人大代表、上海跑下去网络科技有限公司创始人冯渊侧记

□记者 赵红羽

"城市基层党建工作怎样才能与时俱进、深入人心?""党建引领基层治理的有效路径在哪里?"这些问题看似与互联网创业企业关系甚远,但是,在冯渊看来,这不仅是网络科技公司业务拓展的"新蓝海",更重要的也是作为黄浦区三届人大代表的重要履职课题。

作为跑步运动的资深爱好者,冯渊把兴趣做成了事业,创建了上海跑下去网络科技有限公司,在逐梦奔跑的道路上,携手社区"党建+",用跑下去的互联网推动力,带动更多的新经济群体参与到基层社会治理、全过程人民民主的新时代实践中。

为了"最初的梦想"幸福开跑

和大多数走出校园即冲向创业海洋的 "愣头青"们不同,冯渊按部就班在国企和外企经历了十年的职场历练,在一家世界500强企业从事财务工作期间,为了更好地理解业务逻辑,她选择报考交大安泰就读工商管理专业。交大的创业氛围点燃了她的梦想,2014年,她和另外3位校友参加了第十二届中国 MBA 创业大赛,从此走上创业道路。冯渊热爱跑步,于是,她把兴趣做成了事业,"LetsRun"成为了她和跑步有关系的"最初的梦想"。

怀揣梦想,幸福开跑。冯渊在起跑阶段就展现出了专业、高效、灵活的创业素养,在她的主导下,上海跑下去网络科技有限公司在2014年落地运营,以交大为起点,以"起步即冲刺"的姿态向社会经济大赛道开跑。多年的财务工作经历,为冯渊的"幸福开跑"积蓄了明显的数据分析优势,她对复杂的数据了然于心,并能做出迅速的调整,这使得LetsRun顺利拿到了天使轮300万的融资。B端定向跑、C端以LetsFit为中心做周边、线下做输出,灵活机动的运营模式让LetsRun在短短3年内做到了用户数近百万,日活跃量近10万。

插上"党建+"翅膀御风奔跑

就像跑步赛道遍布坎坷一样,创业之路 不乏荆棘,冯渊也掉进过不少"坑",公司甚 至一度陷入困境。冷静下来的她从自己热爱 的跑步中找寻到了新的突破口,那就是扎根 基层,插上"党建+"的翅膀,在区域党建的 沃土上汲取公司转型的新活力,在服务基层 党建的辽阔大地上御风奔跑。

冯渊多年来都坚持跑步的良好习惯,每一回热身,每一次起跑,每一下摆臂,每一段奔驰,每一个自信的动作,她都竭尽全力,不留遗憾。在得知某街道有开发红色在线产品、创新开展区域党建的需求后,冯渊迅速调整公司资源,组织员工认真研读中国共产党建党史,并且走访了沪上十几家红色场馆,利用已有技术手段,开发出一款手机版在线移动党课项目,成为当年上海市优秀党建项目。聚焦"党建+互联网",以创新形式开展党性教育活动,冯渊先后推出了"拆书领学"、"红色学堂"、"行走中的党课"、"鲁迅小道"等多款红色类党建产品。这些产品不仅提升了党员参加活动的积极性,起到了良好的党性教育作用,还为基层党建品



牌化运营提供了思路。

坚定"跑起来会带动 风"的信念跑下去

"我竭尽全力奔跑,只是想带起一阵小小的风。它能被树上的叶子接住,被河面的波纹接住,被路面的反光接住,被月亮的影子接住。"冯渊开启"最初的梦想"很纯粹,就是爱好,在逐梦的赛程中,得到了"党建+"的助力,让她跑下去更有动力。为此,她更想"跑起来带动风",带动更多的新经济力量参与到基层民生、社区治理中,传递"互联网+"新风,掠过社会民生的生活角落,也掠过群众百姓的衣角。

身兼上海市黄浦区三届人 大代表、黄浦区工商联青商会 副会长、上海交大安泰 MBA 大文创专委会秘书长、中国民 主同盟盟员等职务,冯渊最看 重的要属人大代表这个角色。她 的代表履职关注精微,无论是参加 社会考察、学习培训,还是深入社 区、建言献策、参政议政,大到保障性 租赁住房,小到观光巴士站牌的安全隐 患,都是她建言献策的切人点。

身为互联网创业企业带头人,冯渊 敏锐地捕捉到新就业群体的居住难题, 她以此为重点提报了详实的代表建议, 建议得到了区房管局的高度重视,在承办代 表建议中,明确了"保租房多元化的供应体 系"的工作思路

在深人社区遍访民情过程中,冯渊了解 到群众反映的观光巴士站牌的安全隐患问题,她联合市、区两级人大代表实地调研,全 面了解巴士运营企业情况,提出了排除站牌 安全隐患的可行性建议,建议得到了市交通 委的迅速回复,及时采取措施解除隐患。

安的迅速回复,及时来取有旭牌标思思。 冯渊以实际行动践行 "我当代表为人 民"的庄重职责,为上海的经济发展贡献自己的力量。在履行社会职责的赛道上,冯渊 的领跑为她赢得了 "2017–2021 年民盟上 海市委社会服务工作先进个人"、"2022 年 度民盟上海市 新阶层(综合)委员 会参政议政工作先进个 人"等荣誉。

聆听最基层的民声,践行全过程人 民民主,成为冯渊接下来奔跑的新目标。她 认为,生活原本平淡,跟你一起奔跑就会有 风。她愿意用奔跑去感受城市的脉搏,用双 脚去丈量城市的风景,更重要的是,在奔跑 中找寻更多的应用场景,在服务更多群体中 丰盈自己的人生价值。



【记者手记】

为民发声 一直在路上

作为一名社区记者,经常穿梭在大街小巷,马不停蹄地奔赴下一个任务点……我对冯渊的初次采访就是在这种状态下进行的。

冯渊是黄浦区人大代表,为民发声是她的职责。因此,她每天的行程也是安排得满满当当。约好采访的那一天,我刚结束一个任务,马上打车赶往黄浦中心大厦党群服务站。而冯渊,则刚在这里结束了一场"品读领学"的课程。黄昏初上,温柔的灯光下,安静的大厅里,

两个走路带风的人"相见恨晚",热切地攀谈了起来。

在与冯渊交谈的过程中,我深刻感受到了 她将热爱融入创业的激情,以及她为民发声尽 心尽力的精神风貌。作为上海跑下去网络科技 有限公司的创始人,她扎根基层,逐梦奔跑,这 也为她此后作为人大代表的履职之路积攒了

> 。 作为一名人大代表,冯渊时刻把关注选区

经济社会发展和人民群众的利益放在心头。她 说,只有这样,才能更好地履职尽责,成为一名 称职的人大代表。

用脚步丈量民情,用行动诠释温度,用真心换取民心。不论是观光巴士站牌的安全隐患问题,还是新就业群体的居住难题,冯渊用一份份反映着群众心声与意愿的代表建议,让我感受到了她作为人大代表的责任与担当。

"热爱可抵岁月漫长"。2024年,有何新年

愿望?带着这个问题,最近,我与冯渊进行了一次连线。依旧是步履匆匆,依旧是为民发声,冯渊说,前不久,她带着三个与居民生活息息相关的民生方面的建议参加了黄浦区第三届人民代表大会第四次会议,希望能通过自己的发声,让居民们的生活更便利。

值得一提的是,2024年,冯渊的创业生涯 也迎来了十周年,在这个重要的时刻,她坚定 地表示,"十年磨一剑,蓄势再出发!"